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ANALYSE1
Fiche de TD 4 : Fonctions d’une variable réelle.

Exercice 1. Calculer les limites des fonctions suivantes

( LI ) 2) lim 2 E(2),

1) lim

o1+ \1—2 1—22 z—0 T
o —1 . ) sin(3z2)
VimTTr neN Vi e e

Exercice 2. Etudier la continuité des fonctions suivantes

m+@ si x #0,

{ sin(e) si x#0,

1) f(z) = { .
1 siz=0.

0 siz=0.

Exercice 3. Etablir si les fonctions suivantes sont prolongeable par continuité en zy = 0.
Lcosle) i >0,

T _ 1 o
Df@) = = DIO=Y e
e st < U.

Exercice 4. 1) Montrer que I'équation 23 — 3z = 3 admet une solution unique « dans R.
2) Déterminer le nombre de solutions de ’équation z* — 3z = k selon les valeurs de k.

Exercice 5. Etudier la dérivabilité sur R des fonctions suivantes

Vs y— .
lzVa?—2z+1 si oz # 1,

z—1

D f(x) = xlxl, 2)f(x) =

1 six=1.

Exercice 6. Soit f la fonction définie sur R par f(z) = e”.
1) Montrer que Vo < 0, dc €]x,0] tel que xe® = e* — 1.

r—1
2) En déduire que lim c =1
z—0" X

3) Soit g la fonction définie sur R par

et —1 .
si x <0,
glo)={ e +1
axr six >0,

ol a € R.
a)Montrer que g est continue sur R.
b)Pour quelles valeurs de a, la fonction g est-elle dérivable sur R?



Exercice 7. En utilisant le théoréme des accroissements finis, montrer que

1
T2 <ln(1+x)—ln(x)<;.

2) Calculer lim z(In(1 4 z) — In(x)) et en déduire

T—>+00
. 1\*
lim (1 + —)
r—+400 €T

Exercice 8. (Facultatif) Calculer les limites suivantes

- 1 In(1 + 22
Doaim SV o hma?E), ) limw
z—+oo In(z) + o z—0 x z—0  sin®(r)
. Vitr—V1-ux . zln(x)+5 .
4) lim " o 0 e O lm etk ve Ve

Exercice 9. (Facultatif) I) En utilisant le théoréme des accroissements finis, calculer
lim 2 (ex% — e<m+11>2> )
T—r+00
IT) Soit la fonction f : [0, +co[— R définie par f(r) =e> —e™2 —x.
1) Calculer a:gl-ll—loof(x)
2) Calculer f’ et f”.
3) Montrer que f”(z) > 0 pour tout x > 0 et en déduire que la fonction f est croissante.

4) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

Exercice 10. (Facultatif) Soit la fonction f : R — R définie par

f(m):{% si x>0,

2 —a six <O0.
1) Déterminer la valeur du paramétre a pour que la fonction f soit continue.
2) Etudier la dérivabilité de la fonction f.

Exercice 9. (Facultatif) Soit la fonction f: R — R définie par

i) {# sior <1,
r) =

1 sixz > 1.
x

1) Montrer que f est continue sur R.

2) Montrer que f est dérivable sur R.

3) En appliquant le théoréme des accroissements finis, montrer qu’il existe ¢ €0, 2[ tel que
2f'(c) = f(2) = f(0).

4) Déterminer toutes les valeurs possible de c.



